

### ПЕТУХОВ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ

Владимир Иванович Петухов родился 26 января 1948 года в семье врачей в районном центре Слобода (ныне Пржевальское) Смоленской области, где его отец, Иван Антонович Петухов был заведующим хирургическим отделением и единственным хирургом.

В 1966 году Владимир Иванович закончил среднюю школу в г. Витебске и поступил в Витебский государственный медицинский институт, который с отличием закончил в 1972 году, и после окончания интернатуры по хирургии на базе Витебской областной клинической больницы, был

принят на должность ординатора отделения гнойной хирургии. С 1975 по 1982 год работал ординатором торакально-сосудистого отделения, а с 1982 по 1985 – заведующим отделением гнойной хирургии ВОКБ.

С 1985 по 1990 год, Владимир Иванович – главный хирург Витебской области. Во время работы в Облздравотделе, по его инициативе и при непосредственном участии, в области впервые были разработаны схемы и начала внедряться система оплаты за дежурства хирургов в районных больницах, открыт детский травмпункт, организовано полноценное ожоговое отделение, создана система круглосуточных дежурств эндоскопистов в областной больнице, обеспечивающих одновременно и санавиацию, регулярно проводились семинары для хирургов, было налажено сотрудничество хирургических кафедр мединститута с районами области.

В 1987 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Рефлексотерапия в комплексном лечении больных облитерирующим энтеритом и атеросклерозом».

В 1990 году Владимир Иванович перешел на работу в Витебский государственный медицинский университет на должность доцента впервые организованной в ВГМУ кафедры хирургии факультета повышения квалификации врачей. В 2000 году он был избран на должность заведующего кафедрой хирургии ФПК и ПК ВГМУ. В 2007 году защитил докторскую диссертацию на тему «Оптимизация лечебной тактики в комплексном лечении варикозного расширения вен нижних конечностей», которая была посвящена



разработке и внедрению совершенного нового в то время в Республике Беларусь метода склерозирующей терапии. В.И. Петухов является признанным авторитетом в Республике в области флебологии.

Под его руководством и при непосредственном участии, на кафедре хирургии ФПК и ПК ВГМУ было создано более 30 учебных программ по повышению квалификации врачей хирургического профиля. В 1995 году в Республике Беларусь была впервые создана своя программа подготовка хирургов в интернатуре по

специальности «хирургия», в создании которой Владимир Иванович был основным разработчиком, где в полной мере использовал свой богатый клинический опыт и опыт работы главным хирургом области. Основным отличием данной программы от общесоюзной, была реальная направленность на нужды практического здравоохранения.

С 2020 года, после объединения кафедр госпитальной хирургии и хирургии ФПК и ПК, Владимир Иванович являлся заведующим этой кафедрой. С 1 января 2022 года занимает должность профессора кафедры госпитальной хирургии с курсом ФПК и ПК ВГМУ.

Под руководством Владимира Ивановича на базе торакального отделения Витебской областной клинической больницы, которое стало, по сути дела, научно-практическим центром, начата разработка двух научных направлений – диагностика и хирургическое лечение гнойно-деструктивных заболеваний легких и диагностика и хирургическое лечение гнойных спондилитов. По материалам этой работы успешно завершён проект ГНТП. Под его руководством защищено 3 кандидатские диссертации, готовится к защите одна кандидатская и одна докторская диссертация. Издана монография «Вакуумная терапия в хирургическом лечении гнойно-воспалительных заболеваний позвоночника».

Сфера научных интересов – сосудистая хирургия, торакальная хирургия, гнойная хирургия. Является автором более 160 научных работ. Среди них – 4 монографии, курс лекций

для слушателей ФПК, электронный учебник «Варикозное расширение вен нижних конечностей».

Основные разделы педагогической деятельности – сосудистая хирургия, торакальная хирургия.

В.И. Петухов является членом правления Ассоциации хирургов Республики Беларусь, действительным членом Ассоциации хирургов им. Н.И.Пирогова, членом Ассоциации флебологов России, членом Совета ВГМУ, Совета факультета повышения квалификации специалистов и переподготовки кадров, клинического Совета, председателем проблемной комиссии ВГМУ «Хирургические болезни и травма», членом редакционной коллегии журнала «Новости хирургии», членом редакционного совета журнала «Хирургия. Восточная Европа», совместных проблемных комиссии ВГМУ и УЗО

Витебского облисполкома, членом диссертационного Совета Д 03.17.01 при Гродненском Государственном медицинском университете.

В 2001 году В.И.Петухов награжден знаком «Отличник здравоохранения Республики Беларусь», в 2008 году – Почетной грамотой Министерства здравоохранения Республики Беларусь, в 2017 году Почетной грамотой Министерства образования Республики Беларусь в 2020 году Почетной грамотой Совета Министров Республики Беларусь.

Владимир Иванович очень позитивный человек, обладающий не только профессиональным, но и широким общим кругозором. Люди приходят к нему за советом не только как к врачу, но и как к мудрому человеку.

Сотрудники кафедры поздравляют Владимира Ивановича с юбилеем, и желаю ему здоровья и активного долголетия.

**Коллектив кафедры госпитальной хирургии с курсом ФПК и ПК ВГМУ**